
НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН 
ДЕШАРАН А, ШЛМАНАН А 

МИНИСТЕРСТВО

■ 'V "

МИНИСТЕРСТВО 
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 

ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
(Минобрнауки ЧР)

364021, г. Грозный,
ул. им. академика М.Д. Миллионщикова, 67 «а» 

тел.: 8 (8712) 22-27-42, факс: 22-51-88 
E-mail: mail@mon95.ru 
http://www.mon 95.ru 

ОКПО 45266617, ОГРН 1022002542737 
ИНН/КПП 2020001415/201401001

364021, Соьлжа-Г1ала
академикан М.Д.Миллионщиковн ц1арах урам, 67«а» 

тел.: 8 (8712) 22-27-42, факс: 22-51-88 
E-mail: mail@mon95.ru 
http://www.mon 95.ru 

ОКПО 45266617, ОГРН 1022002542737 
ИНН/КПП 2020001415/201401001

11,05.2021 г. 
На№

№

от
48/21-ЛКН

ПРЕДПИСАНИЕ

МБОУ «Средняя
общеобразовательная школа № 
106» г. Грозного

364018, Чеченская Республика, 
город Грозный, улица им. 
Крупской, д. 10.

В результате плановой выездной проверки, проведенной в соответствии 
с приказом Министерства образования и науки Чеченской Республики от 05 
апреля 2021 года № 405-п «О проведении плановой выездной проверки в 
отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Средняя общеобразовательная школа № 106» г. Грозного» в отношении 
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя 
общеобразовательная школа № 106» г. Грозного, были выявлены следующие 
нарушения законодательства Российской Федерации в сфере образования:

1. В части соблюдения квалификационных требований иными 
работниками:

1.1. В нарушение части 2 статьи 52 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и в 
нарушение требований «Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих», утвержденного 
Приказом Министерства здравоохранения и социального развития от 26 
августа 2010 года №761н (раздел «Квалификационные характеристики
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должностей работников образования»), заместители директора
образовательной организации (Джабраилов С-С.Л. и Эльжуркаев Ч-Х.Х.) не 
имеют стажа работы на педагогических или руководящих должностях не 
менее 5 лет.

1.2. В нарушение части 2 статьи 52 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и в 
нарушение требований «Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих», утвержденного 
Приказом Министерства здравоохранения и социального развития от 26 
августа 2010 года №761н (раздел «Квалификационные характеристики 
должностей работников образования»), заместитель директора
образовательной организации (Джабраилов С-С.Л.) не имеет высшего 
профессионального образования.

2. В части соблюдения квалификационных требований
педагогическими работниками:

2.1. В нарушение части 1 статьи 46 Федерального закона от 29 декабря
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и в 
нарушение требований приказа Министерства труда и социальной защиты 
Российской Федерации от 18 октября 2013 года № 544н «Об утверждении 
профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере 
дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего
образования) (воспитатель, учитель)» работник образовательной организации 
(Махтиева А.М. - учитель) не имеет дополнительного профессионального 
образования по направлению профессиональной деятельности в
образовательной организации.

2.2. В нарушение части 1 статьи 46 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и приказа 
Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 июля 
2015 года № 514н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог- 
психолог (психолог в сфере образования)» работник образовательной 
организации (Хациева М.С. - педагог-психолог) не имеет высшего 
образования по профильному направлению.

3. В части приема на обучение в образовательную организацию:
3.1. В нарушение пункта 29 приказа Министерства просвещения 

Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 458 «Об утверждении 
Порядка приема на обучение по образовательным программам начального 
общего, основного общего и среднего общего образования» заявления о 
приеме в образовательную организацию на обучение по образовательным 
программам основного общего образования и среднего общего образования, и 
копии документов не регистрируются в журнале приема заявлений о приеме в 
образовательную организацию.



4. В части обеспечения доступности объектов и услуг в сфере 
образования для инвалидов:

4.1. В нарушение подпункта «а» пункта 4 Порядка обеспечения условий 
доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере 
образования, а также оказания им при этом необходимой помощи, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 9 ноября 2015 года № 1309 «Об утверждении Порядка 
обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых 
услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой 
помощи» при входе в образовательную организацию отсутствует вывеска с 
планом здания образовательной организации, выполненная рельефно­
точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне.

5. В части порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов:
5.1. В нарушение пункта 18 приказа Министерства просвещения 

Российской Федерации от 5 октября 2020 года № 546 «Об утверждении 
Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем 
общем образовании и их дубликатов» в книге регистрации выдачи аттестатов 
об основном общем образовании образовательной организации отсутствуют 
следующие сведения:

- дата и номер приказа о выдаче аттестата (дубликата аттестата, 
дубликата приложения к аттестату);

- подпись уполномоченного лица организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, выдавшего аттестат (дубликат аттестата, 
дубликат приложения к аттестату);

- дата выдачи аттестата (дубликата аттестата, дубликата приложения к 
аттестату).

5.2. В нарушение пункта 18 приказа Министерства просвещения 
Российской Федерации от 5 октября 2020 года № 546 «Об утверждении 
Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем 
общем образовании и их дубликатов» в книгах регистрации выдачи аттестатов 
о среднем общем образовании образовательной организации отсутствуют 
следующие сведения:

- дата и номер приказа о выдаче аттестата (дубликата аттестата, 
дубликата приложения к аттестату);

- подпись уполномоченного лица организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, выдавшего аттестат (дубликат аттестата, 
дубликат приложения к аттестату);

- дата выдачи аттестата (дубликата аттестата, дубликата приложения к 
аттестату).

6. В части признания утративших силу отдельных законодательных 
актов:

6.1. В нарушение пункта 2 приказа Министерства просвещения 
Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере



образования и науки от 7 ноября 2018 года № 190/1512 «Об утверждении 
Порядка проведения государственной итоговой аттестации по 
образовательным программам среднего общего образования», в нарушение 
пункта 2 приказа Министерства просвещения Российской Федерации и 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 
года № 189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной 
итоговой аттестации по образовательным программам основного общего 
образования» локальный нормативный акт (Положение от 8 января 2021 года 
№ 28 о порядке и формах проведения итоговой аттестации в ОО) 
образовательной организации разработано в соответствии: с приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 августа 2014 
года № 923 «О внесении изменений в Порядок проведения государственной 
итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего 
образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 26 декабря 2013 г. № 1400», который признан 
утратившим силу с 22 декабря 2018 года; приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 16 января 2015 года № 10 «О внесении 
изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по 
образовательным программам основного общего образования, утвержденный 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 
декабря 2013 г. № 1394», который признан утратившим силу с 22 декабря 2018 
года.

7. В части аттестации педагогических работников на соответствие 
занимаемой должности:

7.1. В нарушение части 1 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и в 
нарушение подпункта «в» пункта 11 Порядка проведения аттестации 
педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную 
деятельность утвержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении Порядка 
проведения аттестации педагогических работников организации, 
осуществляющих образовательную деятельность» в представлениях 
отсутствуют сведения о дате заключения по этой должности трудового 
договора с аттестованными педагогическими работниками.

7.2. В нарушение части 1 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федераций» и в 
нарушение пункта 8 Порядка проведения аттестации педагогических 
работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении Порядка проведения 
аттестации педагогических работников организации, осуществляющих 
образовательную деятельность» отсутствует распорядительный акт 
организации о проведении аттестации педагогических работников.



7.3. В нарушение части 1 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и в 
нарушение пунктов 19 и 20 Порядка проведения аттестации педагогических 
работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении Порядка проведения 
аттестации педагогических работников организации, осуществляющих 
образовательную деятельность» отсутствуют составленные на педагогических 
работников выписки из протокола.

7.4. В нарушение части 1 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и в 
нарушение пункта 9 Порядка проведения аттестации педагогических 
работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении Порядка проведения 
аттестации педагогических работников организации, осуществляющих 
образовательную деятельность» работодатель не ознакомил педагогических 
работников с распорядительным актом от 02 декабря 2020 года № 93, 
содержащим список работников организации, подлежащих аттестации, 
график проведения аттестации, под роспись не менее чем за 30 календарных 
дней до дня проведения их аттестации по графику.

На основании изложенного и руководствуясь статьей 93 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации», пунктом 3 части 3.2. постановления Правительства Чеченской 
Республики от 13 октября 2015 года № 187 «Об утверждении Положения о 
Министерстве образования и науки Чеченской Республики»,

ПРЕДПИСЫВАЮ:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 27 августа 2021

года.
2. Представить в Министерство образования и науки Чеченской 

Республики в срок до 27 августа 2021 года отчет об исполнении предписания 
и устранении нарушений, выявленных в ходе вышеуказанной проверки, с 
приложением копий подтверждающих документов.

3. Рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности 
должностных лиц образовательной организации, допустивших ненадлежащее 
исполнение своих должностных обязанностей (при необходимости).

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Главный специалист-эксперт 
отдела государственного контроля 
(надзора) в сфере образования Ш.М. Каргинов


